

一线观察

TPP关键议题谈判再陷僵局

□ 本报驻华盛顿记者 高伟东

数据

0.2%

欧元区7月份通胀年率稳定

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的预估数据显示，今年7月份，欧元区通货膨胀年率为0.2%，与上个月相比基本未变。

统计数据显示，今年7月份，欧元区服务业价格增长年率由上个月的1.1%升至1.2%，非能源类工业产品价格增长年率由上个月的0.3%升至0.5%，食品和烟酒价格增长年率由上个月的1.1%降至0.9%，能源价格下降年率由上个月的5.1%升至5.6%。

17.1%

肯尼亚6月份侨汇收入上升

本报讯 记者蔡淳报道：肯尼亚央行日前发布数据显示，2015年6月份肯尼亚侨汇收入达136亿肯尼亚先令（1美元约合102肯尼亚先令），与去年同期相比上升17.1%，较5月份上升5.3%。

分析数据显示，6月份来自北美洲的侨汇收入达67.1亿肯尼亚先令，较5月份增加17%，占侨汇收入总额的49.3%。与此同时，来自欧洲的侨汇收入下降6.3%，来自世界其他地区的侨汇收入则下降1.2%。



“跨太平洋战略经济伙伴协定”（TPP）部长级会议日前在美国夏威夷毛伊岛落幕，谈判各方在农产品和汽车产业市场准入、知识产权保护等关键议题上未能达成协议，会议无果而终。这是美国国会6月底通过贸易促进授权法案（TPA）后召开的首次TPP部长级会议，外界曾期待本次会议能够在一些关键议题上取得突破。

本次TPP部长级谈判自7月28日开始，历时4天，参与方包括美国、日本、加拿大、墨西哥、澳大利亚和新西兰等12个国家。美国贸易代表迈克尔·弗罗曼在会议闭幕后的新闻发布会上说，过去一周的谈判虽取得明显进展，但仍有不少悬而未决的议题需要进一步磋商。

TPP谈判主要包括两大重点：一是市场准入谈判，其中农产品市场准入谈判最具政治敏感性，也最为困难；二是贸易和投资规则谈判，涉及知识产权、国有企业、环境保护、劳工保护、原产地规则等领域。一些TPP谈判方已明确表示，希望在市场准入谈判取得满意成果后才

接受在贸易和投资规则方面的高标准要求。因此，目前TPP谈判的焦点和难点仍然在市场准入谈判，尤其是农产品领域。

新西兰贸易部长蒂姆·格罗泽在本次谈判结束后表示，奶制品市场准入是目前TPP谈判亟待解决的难题之一。加拿大10月份面临联邦大选，可能因此不愿更大程度开放奶制品市场，导致美日等国不愿在糖、大米等敏感农产品市场准入谈判方面让步。

不过，加拿大贸易部长埃德·法斯特否认该国选举阻碍TPP谈判的说法，表示仍将积极参与谈判。作为谈判各方中最大的两个经济体，美国和日本仍未就农产品进口关税和汽车贸易关税问题达成一致。在生物制药知识产权保护期限方面，美国与其他成员也未达成一致。

本次TPP部长级谈判举行前，TPP谈判大约有80%的领域已经达成基本共识，但是剩下的20%议题谈判却具有相当的难度，因为这对于各国来说都需要作出重大政治决策。正如美国贸易代

表迈克尔·罗曼在本次谈判开始之前所讲，贸易谈判步入最后阶段总是最困难的，各方还有许多艰难的工作需要完成。

分析人士指出，美国明年11月份将迎来总统大选，日本明年夏季也将举行参院选举，如果TPP谈判不能在8月前敲定协议文本，整个谈判或将告吹。美国法律规定，美国国会对TPP要有90天审议时间，如果审议时间拖延到明年，协议很可能不了了之。因为明年是美国大选年，届时国会议员将无暇顾及TPP。这一拖恐怕不是几个月，而是一两年，TPP很可能就此失去达成的机会。

据日本经济财政政策担当大臣甘利明透露，谈判各方应在今年8月底之前再次举行会谈。据日本媒体报道，美日希望在一个月内举行两次TPP部长级谈判，以期达成基本共识，下次部长级谈判时间计划定于8月22日至25日在马来西亚召开的东盟经济部长会议前后举行。经过5年多的谈判，TPP谈判已进入各方亮底牌的阶段，各方能否作出艰难的政治决策尚待观察。

2015年后发展议程政府间谈判会议举行全会

各方达成共识 致力合作共赢

相关文件反映发展中国家重要主张

动提出中国方案，努力推动各方弥合分歧，为制定一个公平、包容、可持续的2015年后发展议程作出了重要贡献。

联合国秘书长潘基文发表声明称，“变革我们的世界——2030年可持续发展议程”是一个真正开放、包容各方并且进程透明的结果，其中包括具有普遍性和变革性的综合议程，预示着一个历史性转折点的到来。声明指出，此次通过的2015年后发展议程是人民的议程，是在各个层面、任何地方不可逆转地消除贫困，而且

不让一个人被落下的行动计划。它旨在确保和平与繁荣，并以人类和地球为核心构建合作伙伴关系。

潘基文强调，各方此次通过的2015年后发展议程将在今年9月的联合国峰会上正式出台。更为重要的是，峰会将为今年12月在巴黎举行的《联合国气候变化框架公约》第二十一次缔约方会议达成有意义的结果作出积极贡献。他期待各国首脑、政府领导人、民间各界代表共襄盛举，在历史性的峰会上通过这一全新议程。

据了解，随着2015年实现千年发展目标的期限临近，联合国一直加紧推动制定2015年后发展议程。今年1月，2015年后发展议程政府间谈判在联合国启动。相对于今年年底到期的千年发展目标，已经达成一致的2015年后发展议程包括发展计划、组织实施、方法和手段，同时还强调落实、监督和跟进。该议程涉及全球所有国家，每个国家都要参与讨论，并承诺予以执行和落实，是一个深具历史意义的重要文件。

中国南方电网
CHINA SOUTHERN POWER GRID
万家灯火 南网情深

播种绿色
能见蔚蓝

95598
24小时供电客户服务热线
<http://www.csg.cn/>



作为比利时首都布鲁塞尔最美的建筑之一，王宫是比利时王室的办公场所，并用于国事宴请和王室典礼。从1969年开始，王宫每到夏季免费对外开放一个月左右，让民众近距离感受王宫。

今年的开放季一直从7月22日持续到9月6日。图为游客在王宫内参观。新华社发

本版编辑 毛铁 禹洋